

# СУГОНЕ

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), посвиста, рудкома  
и треста "МОЛОТОВУГОЛЬ"  
КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

11  
января  
1937 г.  
№ 5 (338)

Цена 5 коп.

Прием товарищем Сталиным Горманским писателя Л. Фейхтвангера

8-го января, товарищ Сталин принял г. Горманского писателя  
Л. Фейхтвангера.

Беседа длилась свыше трех часов.

## ПЕРЕД ПУШКИНСКИМИ ДНЯМИ

Год с небольшим назад, 16 декабря 1935 г. Центральный Исполнительный Комитет ССР придал постановление — утредить в связи с исполнениемся столетием со дня смерти Пушкина Всесоюзный Пушкинский комитет. Исторический характер этого постановления был отмечен советской печатью. В стране мощно распахнувшейся социалистической культуры чествование памяти великого поэта есть дело общественно-политическое, дело государственное. Партия большевиков и советское правительство берут на себя инициативу и руководство в этом громадной важности деле.

В постановлении ЦИК ССР дана была четкая характеристика исторических заслуг великого русского поэта. Он был создателем русской литературы языка, родоначальником новой русской литературы. Он обогатил членство беспримерными произведениями художественного слова.

Учрежденный Пушкинский комитет, правительство поставило передhim задачи выработать ряд мероприятий, имеющих целью увековечить память А. С. Пушкина среди народа ССР, и способствовать широкой популяризации его творчества среди трудащихся.

Всесоюзный Пушкинский комитет понес в прошлом году тяжелую утрату, умер незаменимый его председатель — А. М. Горький. Смерть унесла из состава комитета академика А. П. Карпинского.

При поддержке партии и правительства Всесоюзный, республиканские и местные пушкинские комитеты развернули большую работу. Подготовка к столетию со дня смерти поэта привела к появление грандиозные размеры. Она сама по себе представляет замечательное явление, не имеющее примера в истории мировой литературы. Никогда ни в какой другой стране народы не готовились так к чествованию великих своих поэтов и писателей. Празднества в честь Гете или Шекспира были и остаются делом сравнительно небольшого круга интеллигентов. «Народ бессознатель», — по классическому выражению Пушкина.

Учреждение Всесоюзного Пушкинского комитета было по существу своему призывом к народу ССР начать активную подготовку к празднеству русской литературы. Только в стране, где литература становится подлинным достоянием широких народных масс, этот прием мог стать исходным пунктом для глубокого культурного движения. И таким он стал у нас.

На приеме правительства отклинулись в городах заводы и фабрики, рабочие клубы, библиотеки, школы. С десятков тысяч экранов и трубок зазвучало пушкинское слово. Нет такого угла в каждой из одиннадцати союзных республик, где не устраивались бы лекции и доклады о Пушкине, пушкинские вечера и концерты. На предприятиях возникли литературные кружки для изучения Пушкина, проводятся пушкинские конференции читателей.

Еще замечательнее отклик на пушкинскую годовщину в деревне. Вот где оказались во всей яркости великие завоевания социалистической революции! Когда читаешь о том, что в Платошинском колхозе (в районе Чернигова) драмкружок исподлубил сцены из «Бориса Годунова» в колхозника Кузьмина с чувством прочитала стихотворение «К Чадаеву»; а в колхозе им. Сталина, близи Задонска, на Киевщине на пушкинском вечере выступали колхозники, а в колхозном клубе села Брутинского, Одесской области, роль драмы Альбы в «Банином

госте» исполнила жена механика МТС, и такие же сообщения поступают из сотен, тысяч колхозов, — то встает перед глазами новое, чудесное преображенное Советское село с его новой колхозной интеллигенцией.

Подготовка к пушкинским дням приобретает, таким образом, действительно всенародный характер. Пушкин близок миллионам людей советской страны, и этим подтверждается глубоко народный, подлинно-национальный смысл его творчества.

Пушкин потому и стал создателем русского литературного языка, что гениально использовал язык народа — эту его великую сокровищницу. Пушкин потому и стал родоначальником новой русской литературы, что обогатил культуру произведениями, в которых с огромной художественной силой выражали мысли, чувства, мечты лучших сынов русского народа.

Поэтический облик Пушкина раскрывает перед народами советской страны как раз в такое время, когда в Ставропольской Конституции рукой гениального мыслителя и борца товарища Сталина записаны мысли, чувства, мечты лучших сынов народа, как уже заложенные рабочим классом и трудающимися крестьянством победы. С вниманием и любовью оглядывается на род-хозяин на свое прошлое. Открываются ему памятники его борьбы, жизни, творчества с древнейших времен.

Может ли быть неблагодарен народ-победитель своему великому народу, гениальному поэту, который в пленительных слоях воспел страну, живыми красками изобразил народные характеры, пробудил семята важдам крестьянских восстаний, открыл богатство русской речи? Нет, любовь к своей родине, любовь к славному прошлому своего народа неразрывно связана с любовью к русской литературе, с любовью к Пушкину.

Всесоюзный Пушкинский комитет в своей работе встретил живую поддержку народных масс. О популяризации пушкинского творчества убедительно говорят цифры. Общий объем добийных пушкинских изданий определен в 13,4 миллиона экземпляров и 151,1 миллиона листов-оттисков. Чтобы представить себе значение этих цифр, достаточно сопоставить их с общим объемом изданий Пушкина за целое десятилетие, последнее десятилетие царской России 5,1 миллиона экземпляров.

Но и вышедшие миллионы тиражи недостаточны. Произведения Пушкина расхватывают ся, едва поступают на полки книжных магазинов.

Совнарком ССР утвердил мероприятия, намеченные Всесоюзным Пушкинским комитетом для ознаменования столетия со дня смерти поэта. Сюда входит организация Всесоюзной Пушкинской выставки в залах Московского исторического музея, сооружение памятников в Ленинграде, мемориальных досок в разных городах, учреждение пушкинских музеев. Сюда относится и издание произведений Пушкина на русском языке и на языках других народов Советской страны и всего мира.

До столетней годовщины со дня смерти Пушкина, до 10-го февраля 1937 г. осталось немного времени. Все литературные, общественные, партийные организации должны приложить усилия к тому, чтобы чествование Пушкина было действительно всенародным праздником советской культуры.

(Из передовой «Правды» от 5 января).

## Ежесуточно перевыполнять план

По всей стране разгорелось племя социалистического соревнования вызванное письмом наркома тяжелой промышленности т. Серго Орджоникидзе. Почин, сталеваров подхватил, одним из первых, участок инженера Л. Шапиро.

К сожалению таких участков в тресте «Молотовуголь» всего один. В сводке добычи угля за девять дней стахановской декады нет ни одной графы, которая показывала бы достижения целой шахты.

Только к сожалению организовать работу по новому, можно объяснить отставание всех шахт.

Товариши управляющие — Калин, Шалков, Щерба, Левин, как называть ваши обещания «создадим перелом в течении двух дней», которые вы давали неделю назад Горрайку ВКП(б) и руководству трестом?

А деятельность шахткомов! Занявшийся организацией перестройкой, они забывают о мобилизации рабочих, на выполнение плана угледобычи. На первом горном районе, например, предшахтком т. Горин к обсуждению письма т. Орджоникидзе приступил лишь тогда, когда ему подсказали об этом. Оказывается он ждал директиву свыше.

Зам. управляющего 10 штольней т. Шалков говорит что с лесоставкой у него благополучно. Но это далеко не так. Такая самоуспокоенность приводит к простою крепильщиков (9 января на втором участке простояло трое крепильщиков 2 часа.)

Не на высоте и механизмы. Отпали шахтник т. Луганов и десятник т. Матюшин заключили соцдоговор. Первый обещался досрочно отдать, а второй вывезти уголь. В самом разгаре соревнования, конвейер отказался качать.

Партийные и беспартийные большевики Осиновки дали партии и правительству слово, работать в 1937 году лучше чем в 1936. Коллектив рабочих и ПНР на бандитскую вылазку троцкистских ме-завцев Пятакова, Радека, Сокольникова и Ко ответил досрочным окончанием плана угледобычи 1936 года. Так давайте же держать слово, ибо «слово большевика твердое слово», будем еже суточно перевыполнять план!

## Товарищ Эйхе в Сталинске

7-го января в Ставрополе приехал орденом Трудового Красного Знамени руководитель Западно-Сибирского края Р. И. Эйхе. Днем товарищ Эйхе посетил Кузнецкий завод им. Сталина, где беседовал с мастером Соловьевым, инженером Наговицким Мих. Русским и др. стахановцами завода. Вечером тов. Эйхе присутствовал на собрании жен ИТР и стахановцев в гортеатре.

В. А.

## Ответ товарищу Воропаеву

В газете «За уголь» № 3 по теме оплаты труда запальщиков имеется заметка «Формалисты». Автор заметки тов. Воропаев обвиняет работников рудоуправления в том, что на шахту прислали первые указания Кузбасса о плате запальщиков.

До последних указаний Кузбассугля, система оплаты труда запальщиков, несколько раз менялась. Согласно соглашению, заключенного между Кузбассуглем и ЦК Союза угольщиков Востока от 6 февраля 1936 г., зарплата запальщиков определялась в зависимости от процента выполнения норм по бригаде или участку, обслуживаемому запальщиком.

В июле 1936 г. было заключено дополнительное соглашение, по которому зарплата запальщиков определялась по проценту выполнения нормы забойщиками, которых обслуживает запальщик, а не бригадой в целом. Эта сист-

ема оплаты труда запальщиков себя не оправдала. Опыт применения такой системы выявил неформальный рост зарплаты запальщиков, по отношению к остальным работникам шахты.

Причем, запальщики в подготавливательных работах зарабатывали меньше запальщиков в辰стых работах. Распоряжением управляемого трестом «Кузбассуголь» тов. Плеханова от 10 октября 1936 г. введена система премирования запальщиков в пределах от 50 до 250 р. в месяц, (кроме основного оклада).

В настоящее время рудоуправление совместно с руководством союза угольщиков, разрабатывает систему оплаты труда запальщиков на основании последних указаний Кузбассугля, о чем в ближайшие дни будет сообщено шахтам.

Раковский.

## События в Испании

### От комитета обороны Мадрида

ПАРИЖ, 5 января. В опубликованном в поздень сообщении комитета обороны Мадрида говорится, что в районах Бадилья и Монте Матежники продолжают исключительно ожесточенное наступление, начатое 3 дня назад. Сильная атака была также предпринята матежниками на позиции республиканских войск в районах Вильянуэва, Дель Чарльво, Росас, Дель Пластино и Монко. Несмотря на громадное

количество войск и военных материалов, пущенных в ход матежниками, республиканские войска не дрогнули. Защитники столицы, охваченные порывом, задержали продвижение моторизованных частей пехоты матежников. Противник во время этих операций понес большие потери людьми и военными материалами. На фронте Гвадалахары республиканские войска продолжали наступление. (ТАСС)

### Возглавляет наступление гитлеровский генерал

ПАРИЖ, 5 января. Агентство «Гай» пачальник патрона района Зафомасон в телеграмме из противовоздушной обороны в Мюнхене проводит сообщение о предстоящем наступлении на мадридском фронте агентства Гавас из Мадрида. По словам агентства, во главе этого наступления находится третья дивизия гитлеровских охраных отрядов (СС) под командованием генерала Шперсса, бывшего

(ТАСС).

## Отчаянные усилия Франко и интервентов

ЛОНДОН, 7 января. На мадридский фронт матежниками брошены итальянские батальоны, морокканские полки и части испанского иностранного легиона во главе с отборными германскими ударными войсками с целью повести крупное наступление в 15 километрах к северу от Мадрида. По словам газеты, наступление это представляет собой отчаянное усилие генерала Франко, а также итальянских и германских военных советников. По словам газеты германские части повесили особенно большое значение, так как они предпринимают атаки в сомкнутом строю.

(ТАСС)

## СОРЕВНОВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ ШИРИТСЯ

В ответ на обращение товарища Орджоникидзе все новые предприятия включаются в ряды соревнующихся

заялся дать в текущем году 485 тысяч тонн фосфорных удобрений — на 66 процентов больше фактического выпуска 1936 года.

Коллектив Ярославского автозавода взял на себя твердое обязательство выпустить в 1937 году 3000 машин, в том числе 1000 самосвалов. Отдельные рабочие и стахановцы берут конкретные обязательства.

Коллектив Невского химического завода (Ленинград), обсудив на стахановской конференции обращение товарища Орджоникидзе, решил вызвать на соревнование Воскресенский химический завод. Невский завод обя-

(ТАСС).

## ЗА ДВЕ НОРМЫ

Рабочие электроцеха, по инициативе комсомольцев на своем собрании 8-го января постановили с 9 статьи на комсомольскую стахановскую вахту.

На вахту встали 50 человек. Выступившая на собрании ком-

ЛЫСКОВ.

## К 20 годовщине

### план выполним

С первых же дней Устройство бокового 1937 года на центральном скелета, а так же значительное усиление механизации в общем, дает возможность мобилизации рабочей силы, бригаде давать не 58 а также реорганизация в самом рабочем цикле и 68—70 в смену.

Я уверен, что в новый 1937 год мы план угледобычи выполним досрочно, к Великой 20 годовщине социалистической революции в СССР.

Мастер уголь Дусянов.

### Собрание ИТР общественных инспекторов и стахановцев

14-го января в 7 час. вечера в клубе ИТР состоится общегородское собрание ИТР, общественных инспекторов и стахановцев. ДОВЕСКА ДЧЯ

1. Состояние техники безопасности на руднике (докл. тт. Но гиа и Ериаков)

2. Обсуждение письма товарища Орджоникидзе о социалистическом соревновании в 1937 году в тяжелой промышленности. (докл. т. Казин)

## Сообщение прокурора

Как видно из сообщения краевого прокурора, ко жевенная промышленность Запсибирской недополучила полмиллиона свиных кож из-за того, что некоторые владельцы нарушают постановление ВЦИК и СНК РСФСР от 10-го мая 1932 г. и при убое свиней кожи не снимают, а отпаривают и спаливают.

Разъясняю, что виновные в нарушении вышеозначенного постановления будут привлекаться к уголовной ответственности по 105 ст. УК РСФСР.

Общественные организации и актив должны проявить максимум внимания к этому делу и помочь прокуратуре и судебно-следственным органам в борьбе с нарушителями постановления правительства.

Прокурор Осиновского района Паршин.

## Найти негодяя!

Взяла я в магазине № 1 хлеба булку, принесла его домой, садимся обедать.

Вдруг сынишка, разрезавший хлеб, испуганно вскрикивает и, что же вы думаете мы видим?

Целую мышь, запеченную в хлебе.

И разве не вправе я во всеуслышание заявить о своем негодяе, глядя на такую с позволения сказать «рабочую», зарвавшуюся разгильдяев и негодяев из пекарен Осиновского ОРСа. Сердюкова М. И.

Луговая 26.

ОТ РЕДАКЦИИ: редакция обращает внимание тов. Бутк, на возмутительно скверное качество хлеба выпекаемого пекарнями ОРС, а также на случаи когда в хлеб запекается разная дрянь. Все это свидетельствует об отсутствии должного контроля и трудовой дисциплины в пекарнях. Факт о котором сигнализирует тов. Сердюкова требует немедленного расследования и привлечения виновных к уголовной ответственности.

Редактор М. ВИНОГРАДОВ

Уполномоченный № 2804 Осиновская типография газеты «За уголь» заказ № 8 Кол. тираж 38000 в №-ре 38000